
ER-RelationalSchema 
 

 
Υποθέστε ότι ένα βιβλιοπωλείο έχει ΒΔ µε το ακόλουθο σχήµα: 
 
Βιβλίο (ΒΙD, Τίτλος, ΣΙD, Κατηγορία, Στοκ) 
Συγγραφέας (ΣID, Όνοµα, Επµο) 
Πελάτης (ΠID, Όνοµα, Επµο) 
Παραγγελία (OID, ΠΙD, Έτος) 
ΛεπτοµέρειεςΠαραγγελίας (OID, BID, Ποσότητα) 
 
Υπογραµµισµένα είναι τα πρωτεύοντα κλειδιά και µε italics τα ξένα κλειδιά. 
 
Σχεδιάστε το διάγραµµα οντοτήτων συσχετίσεων (ER) που οδηγεί σε αυτούς τους 
πίνακες. Υποθέστε τα ακόλουθα: 
• Κάθε συγγραφέας έχει γράψει τουλάχιστον ένα βιβλίο που υπάρχει στο 
βιβλιοπωλείο. 

• Κάθε βιβλίο έχει µόνο ένα συγγραφέα. 
• Κάθε παραγγελία γίνεται από ένα µόνο πελάτη και έχει τουλάχιστον µία 
σχετιζόµενη εγγραφή στον πίνακα ΛεπτοµέρειεςΠαραγγελίας (µπορεί και 
περισσότερες αν πχ. κάποιος παρήγγειλε δύο διαφορετικά βιβλία). 

 
Φροντίστε ώστε να φαίνεται καθαρά το είδος µιας συσχετίσης (ένα προς ένα, ένα 
προς πολλά κλπ.) καθώς και οι περιορισµοί συµµετοχής. 
Σηµείωση: Θυµηθείτε ότι οι συσχετίσεις που περιγράφονται από ένα διάγραµµα 
Οντοτήτων-Συσχετίσεων αναπαρίστανται σαν ξεχωριστοί πίνακες αν είναι Μ-Ν και 
δε σχηµατίζουν ξεχωριστό πίνακα αν είναι 1-Μ και στο Μ υπάρχει καθολική 
συµµετοχή. 
 
Απάντηση: 
Κατ’ αρχήν αποφασίζω ποιοι πίνακες αναπαριστούν οντότητες και ποιοι συσχετίσεις. 
Για να αναπαριστά ένας πίνακας συσχέτιση θα πρέπει το πρωτεύον κλειδί του να 
είναι η ένωση των πρωτευόντων κλειδιών των οντοτήτων που συσχετίζονται. Οι 
πίνακες Βιβλίο, Συγγραφέας, Πελάτης, Παραγγελία έχουν ένα πεδίο στο πρωτεύον 
κλειδί και εποµένως αναπαριστούν οντότητες.   
 

 
 
 
Ο πίνακας ΛεπτοµέρειεςΠαραγγελίας έχει πρωτεύον κλειδί την ένωση των 
πρωτευόντων κλειδιών των πινάκων Βιβλίο και Παραγγελιά. Άρα αναπαριστά 
συσχέτιση µεταξύ αυτών των οντοτήτων. Επιπλέον από τον τρίτο περιορισµό υπάρχει 
καθολική συµµετοχή της οντότητας Παραγγελία («..έχει τουλάχιστον µία σχετιζόµενη 
εγγραφή στον πίνακα ΛεπτοµέρειεςΠαραγγελίας»).  
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Εφ’ όσον ο πίνακας Βιβλίο έχει το πρωτεύον κλειδί του Συγγραφέα θα συσχετίζονται 
µέσω συσχέτισης 1-Μ (Με το 1 στον συγγραφέα). Από τους περιορισµούς 1 και 2 και 
οι δύο οντότητες θα έχουν καθολική συµµετοχή.  

 
 
Οµοίως η Παραγγελία συσχετίζεται µε την οντότητα Πελάτης µε Μ-1 συσχέτιση 
όπου η Παραγγελία έχει καθολική συµµετοχή. Το τελικό διάγραµµα φαίνεται 
παρακάτω: 
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